

# PLASENCIA

## Las cofradías del Nazareno y la Vera Cruz ponen a punto sus pasos de Semana Santa

El vallisoletano Mariano Nieto restaura las tallas en las Ildefonsas

La Dolorosa de la Esperanza es la más deteriorada, mientras que el Nazareno, Cristo de los Cordeles y Ecce Homo sólo se retocarán



La Virgen fue restaurada hace 20 años. / HOY



El Cristo de los Cordeles recuperará su dedo. / HOY

PILAR ARMERO PLASENCIA

Al Cristo de los Cordeles le debieron dar un buen golpe hace unos años, cuando le sacaron de su sede habitual, en la iglesia de San Esteban, para ser mostrado en una exposición. Le partieron un dedo, le dañaron otro y le lastimaron un codo.

Al Nazareno le falta otro dedo y el Ecce Homo tiene algunos rozones, 'pecata minuta' si se comparan con la Dolorosa de la Esperanza, necesitada de una revisión general que la ponga a punto para otros veinte años más.

De devolverles lustre a estas cuatro imágenes de la Semana Santa placentina se está encargando el restaurador y escultor vallisoletano Mariano Nieto. El lunes vino hasta Plasencia desde la localidad castellana y se enclaustró en el convento de las Ildefonsas, donde han sido trasladadas las imágenes -menos el Nazareno, que se reparará en la catedral-. Su programa de trabajo es no parar hasta el viernes, jornada para la que espera y desea tener terminados estos encargos. «Tenemos que acabarlo en esta semana porque es mucho el trabajo que espera en Valladolid», indica su esposa y ayudante, Amelia Núñez.

La imagen más deteriorada es la Virgen, una pieza de envergadura, hecha con mucha madera y que tiene mucho grosor. Han pasado 20 años desde que se restaurase por última vez, precisamente en el taller vallisoletano de Nieto, hasta el que entonces fue trasladada. Su intención es que el arre-



El Ecce Homo tiene varios rozones. / HOY



El Nazareno no se ha trasladado de su sede en la catedral. / PALMA

glo de ahora la deje lista para no tener que ser tocada en un tiempo similar.

### Un problema inevitable

El problema que tiene este paso, sin embargo, no se puede evitar. Le viene dado por su masa grande de madera, que hace que la mucha humedad que absorbe la contraiga y dilate más de lo deseado. Resultado: el material se mueve y se agrieta, por lo que hay que integrarlo y estucarlo. Además, se consolidará su policromía.

Es una de las tallas de la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, lo mismo que el devocionado Nazareno que le da nombre y

el Ecce Homo que también se está restaurando. La hermandad se va a gastar más de 7.000 euros solamente en la Virgen, ya que a los 1.700 que cuesta el acondicionamiento de la imagen habrá que sumarle los cerca de 6.000 de la restauración del trono que ha llevado a cabo la empresa placentina 'Decoraciones y Restauraciones Llorente'. El trabajo ha incluido la incorporación del escudo de la cofradía en el frente, así como la decoración con imitación de mármol verde y rojo.

Menos dinero tendrá que gastar la Vera Cruz en la recuperación de su Cristo de los Cordeles, tasada en unos 1.000 euros, que

bastarán para acabar con los roces y dilataciones.

### Para más adelante

Lo que se dejará para más adelante será el arreglo del monumental paso de la Sagrada Cena, que da nombre a la cofradía que sale cada Viernes Santo. Restaurarlo exigirá varios meses de dedicación, tanto por sus medidas como por el estado en el que se encuentra al no haberse actuado sobre el conjunto en sus 78 años de existencia -solamente se le ha dado algún retoque.

Habrà que actuar sobre las 13 figuras que lo forman, sometiendo a desinsectación, consolidación, reintegración escultórica y

del color, limpieza, refuerzo del soporte, estucado y recubrimiento de imágenes. Una operación que costará unos 30.000 euros y exigirá el traslado a Valladolid. El deseo de la cofradía es que esté lista para la Semana Santa del año que viene.

El Señor del Santo Sepulcro, de la cofradía de La Soledad, tampoco se ha restaurado anteriormente y también se deja para más adelante. Para este año la hermandad ha encargado unas nuevas andas y busca dinero con el que sufragarlas, después de la subasta de cuadros de autores extremeños que llevaron a cabo a finales del año pasado con esta intención.

Agencia  
Inmobiliaria  
API  
**BARRIOS**

ZONA CENTRO  
LOCAL EN VENTA de 420 m<sup>2</sup>. Amplia fachada. Posibilidad de dividir.  
LEÓN LEAL  
LOCAL EN ALQUILER semirreformado de 167 m<sup>2</sup>. Amplia fachada. Ref. 10-2-5583.  
www.inmobiliariabarrrios.com  
www.comprarcasa.com

ZONA SAN ANTÓN  
LOCAL EN VENTA de dos plantas. 330 m<sup>2</sup>. Posibilidad de vender 166 m<sup>2</sup>. Escaparate. Buena situación.  
ZONA CÁNOVAS  
LOCAL EN ALQUILER. Acondicionado. Zona diáfana, archivo y aseo. Escaparate. 73 m<sup>2</sup>. Ref. 10-2-668.

comprarcasa  
la red inmobiliaria API  
C/ MOTRIL, 1, Bajo  
Tif. 927. 22.38.00